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Prosinec 2015, č. 3

SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

pohled z okna na naše dubské náměstí již 
nějakou dobu dává tušit, že vánoční svátky 
jsou na dosah a my právě nyní prožíváme 
závěrečnou část adventu, což je čas očeká-
vání narození Krista. Tento krásný a trochu 
tajuplný adventní čas jsme společně zahájili 
u vyzdobeného rozsvíceného stromu v cent-
ru městyse v sobotu 28. listopadu. Celý tento 
adventní víkend byl velmi vydařený, bohatý 
na zážitky, jak kulturní, tak kulinářské. Vel-
ké poděkování zaslouží VŠICHNI, kdož se 
na něm organizačně podíleli. A že jich ne-
bylo málo. O průběhu jednotlivých částí se 
dozvíte dále ve zpravodaji. V tomto čísle ne-
chci vyjmenovávat akce, které se podařilo ve 
druhém pololetí roku 2015 dokončit, či jsou 
těsně před dokončením. Celkovou rekapitula-
ci roku 2015, včetně výhledu investic na rok 
2016, provedeme v příštím čísle. 

Všem občanům, kteří využili sběru vel-
koobjemového a nebezpečného odpadu chci 
poděkovat za kultivované jednání a trpěli-
vost. Sběr, kdy byly poprvé použity tzv. presy 
pro sběr velkoobjemového odpadu, byl dle 
mého úspěšný a účelný. Pořádek a chování 
na sběrných místech bylo diametrálně odliš-
né od minulosti a také náklady na sběr byly 
při obdobné tonáži nižší cca o 20 %. Také ve 
sběru BIO odpadu došlo k výraznému zlep-
šení. Díky zvýšené kontrole a nasazení mo-
nitorovací techniky bylo možné začít odvážet 
kontejnery s BIO odpadem do kompostáren 
v Kralicích nebo v Olomouci, kde je uložení 
jedné tuny odpadu cca. o 1 000,- Kč levnější 
než odvoz na skládku do Mrskles. Bohužel 
stačí jeden plastový pytel nebo vložení ji-
ného druhu odpadu a kompostárna již takto 
znečistěný BIO odpad nepřijme. V měsíci 
listopadu bylo vyvezeno okolo 6 kontejnerů 
s BIO odpadem, každý s cca 3,5 t. Jistě si ka-
ždý z vás umí spočítat úsporu, kterou může 
městys vynaložit účelněji než za poplatek za 
uložení na skládku. Proto znovu apeluji na 
všechny spoluobčany, aby do těchto kontej-

nerů vkládali jen určený odpad. Více o třídění 
a o termínech svozu pro rok 2016 se dozvíte 
z vloženého svozového kalendáře.

Začátkem prosince jsem ve své poště našel 
dopis, který mě nepotěšil. Po více jak čtyřice-
ti letech hodlá ukončit svou činnost knihov-
nice paní Věra Landsmanová. Já sám mám 
ve své paměti zarytou vzpomínku, kdy jsem 
jako žák první třídy poprvé vstoupil do pro-
stor dubské knihovny a tam nás tehdy laskavě 
a vlídně vítala paní knihovnice Věra Lands-
manová a většině tehdejších prvňáků i díky 
ní zůstala láska ke knihám dodnes. Prostě 
dubská knihovna a paní Landsmanová patřily 
dlouhá desetiletí neodmyslitelně k sobě. Za 
její starostlivost, pečlivost a obětavost jí patří 
veliké díky. Na nás nyní bude nelehký výběr 
nového knihovníka či knihovnice. Čas na to 
máme do konce března, a pokud by někdo 
z Vás čtenářů měl zájem či tip, tak budu rád, 
když mi ho zašlete či sdělíte. 

V době, kdy se bude doručovat toto číslo 
zpravodaje, obdržíte i týdenní kalendář mik-
roregionu Království s vyznačenými akcemi 
na celý příští rok. Jelikož přípravu tohoto ka-
lendáře měl na starosti náš městys, upustili 
jsme letos od vydání čistě dubského kalen-
dáře. Věřím, že budete s tímto mikroregionál-
ním spokojeni.

Na závěr mi dovolte, abych Vás srdečně po-
zval na tradiční vánoční koncert na svátek sv. 
Štěpána, letos premiérovou výstavu betlémů 
ze soukromé sbírky pana Josefa Novotného 
z Myslejovic do obřadní místnosti a na no-
voroční ohňostroj se začátkem půl hodiny po 
silvestrovské půlnoci. Detaily a přesné časy 
najdete v tomto zpravodaji.

První rok práce nového zastupitelstva je za 
námi. Hodnocení je na Vás na občanech. Já 
bych Vám chtěl jménem celého zastupitelstva 
popřát klidné a pokojné vánoční svátky, mno-
ho zdraví a spokojenosti v novém roce 2016 
a hlavně přátelské a pokojné soužití nás všech 
v Dubě, Tučapech a Bolelouci. 

Ing. Ivo Čečman
starosta městyse

DUBSKÝ ZPRAVODAJ
Srpen 2025, č. 2 Občasník městyse

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí přátelé,
setkáváme se letos již podruhé prostřednic-

tvím našeho Dubského zpravodaje. Vždy je to 
pro mě chvíle k zamyšlení i příležitost podělit 
se s Vámi o to nejdůležitější, co se v našem 
městysi odehrálo, a zároveň nahlédnout do 
plánů na období, které je před námi.

S radostí mohu oznámit, že jsme dokončili 
jednu z významných investic poslední doby – 
přístavbu školní jídelny. Od nového školního 
roku začne nové zázemí sloužit našim dětem 
a zaměstnancům školy. Současně se prostory 
stanou také učebnou přípravy pokrmů, tedy 
místem, kde si žáci osvojí praktické doved-
nosti spojené s vařením a zdravým životním 
stylem. Investice do školství považuji za jed-
nu z nejdůležitějších, protože je to investice do 
budoucnosti našich dětí a tím i celého městyse.

Vedle této velké akce se podařilo zrealizo-
vat i několik menších, avšak neméně význam-
ných projektů. Patří mezi ně oprava chodníků 
a komunikace v lokalitě U Mlýnského potoka 
a také zbudování nových parkovacích stání 
a přístupové komunikace u fotbalového hřiště, 
která přispějí k většímu komfortu všech ná-
vštěvníků sportovního areálu. Další zrealizo-
vané akce představujeme na dalších stránkách 
zpravodaje.

Náš městys však nežije jen investicemi a sta-
vebními akcemi. Stejně významná je i oblast kul-
turního a společenského života, který tvoří srdce 
našeho městyse. Největší událostí roku bude 
i letos tradiční pouť Na Andílka, která proběhne 

první neděli v září. Tato slavnost je výjimečná 
tím, že v sobě spojuje duchovní i světskou rovi-
nu. Je to čas poutních bohoslužeb, ztišení a při-
pomenutí našich kořenů, ale zároveň i  prostor 
k setkávání sousedů, přátel i návštěvníků z blíz-
kého i vzdálené-
ho okolí. Pouť 
na Andílka je 
symbolem naší 
s o u d r ž n o s t i 
a  připomínkou, 
že obec není 
jen souhrnem 
domů a ulic, 
ale především 
společenstvím 
lidí, kteří si váží 
tradic a dokážou 
se společně ra-
dovat.

Do konce 
roku nás če-
kají ještě další 
projekty a také 
tradiční akce, 
které už dlouho 
patří k  životu 
našeho městy-
se  – Bubáková-
ní na Výletišti, 
l a m p i o n o v ý 
průvod, advent-
ní víkend či se-
tkání seniorů. 
Každá z těchto 
událostí má svůj 
nezastupitelný 
význam: setká-
váme se, předá-
váme si zkuše-
nosti, upevňujeme 
sousedské vaz-
by a zároveň tím 
ukazujeme, že Dub nad Moravou je místem, 
kde se dobře žije všem generacím.

Dovolte mi, abych Vám všem na tomto 
místě poděkoval – za spolupráci, podporu i za 
zájem o věci veřejné. Velmi si vážím práce 
spolků, organizátorů kulturních i sportovních 
aktivit, ale také všech, kteří se do života obce 

zapojují třeba jen drobnou pomocí nebo účastí 
na akcích. Každý z nás svým dílem přispívá 
k  tomu, aby byl náš městys nejen krásným 
místem k životu, ale i domovem, na který mů-
žeme být hrdí.

Přeji Vám všem pevné zdraví, spokojenost 
a mnoho radosti v každodenním životě. Těším 
se na setkání s Vámi – ať už na tradiční pou-
ti Na Andílka, nebo při dalších příležitostech, 
které nám rok ještě nabídne.

S úctou
Ing. Ivo Čečman, starosta městyse
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Společenská kronika
za období od 1. 4. 2025 do 31. 7. 2025

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany:
Voštinka Michal
Neubauer Lubomír
Kameníková Erika
Hruška Karel

Do svazku městyse Dub nad Moravou byl zapsán:
Rejman Rodan

Přejeme hodně zdraví, mnoho radosti a štěstí  
při výchově nejmladšího potomka.

Blahopřejeme všem našim spoluobča-
nům, kteří se dožili významného život-
ního jubilea a oslavili 80 a více roků:
Žůrková Marie	 80 roků
Voštinka Pavel	 80 roků
Molata Jaroslav	 81 roků
Ondrušková Jaroslava	 81 roků
Heřmánková Jana	 82 roků
Smrček Zdeněk	 82 roků
Hluší Marie	 83 roků
Krejčířová Gabriela	 84 roků
Mráček Emil	 84 roků
Matoušek Jiří	 85 roků
Zlámal Jaroslav	 85 roků
Faltus Václav	 85 roků
Skřítecká Věra	 85 roků
Podmolíková Marie 	 86 roků
Hrabal Alois	 87 roků
Vodička Štěpán	 88 roků
Eichler Jaroslav	 89 roků
Svitáková Naděžda	 89 roků 

Slívová Dagmar	 89 roků
Šilhová Marie	 89 roků
Kočová Marie	 91 roků
Bejdáková Berta	 96 roků


Přejeme hodně zdraví do dalších let.

Vítání nových občánků
V pátek 30. května 2025 se v obřadní 

síni městyse Dub nad Moravou uskutečnilo 
slavnostní vítání dvanácti nových občánků. 
Úvod patřil dětem z mateřské školy, které si 
připravily krátké tematické vystoupení. Po 

srdečném proslovu pana starosty se rodiče 
zapsali do pamětní knihy městyse a každý 
z nových občánků obdržel upomínkovou 
knížečku a finanční dar. Atmosféru odpole-
dne zachytila na fotografiích paní Michae-

la Nekardová. Děkujeme rodičům za účast 
na tomto milém setkání a našim nejmenším 
přejeme do života mnoho zdraví, štěstí a ra-
dosti.

Informace z městyse
Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu  

proběhne v sobotu 20. září 2025.

Pojďte do knihovny!
Milé čtenářky, milí čtenáři,
už je to několik let, co jsme se v Bolelouci společně sešli při slavnostním otevření naší knihovny. Byla to krásná událost plná milovníků knih 

a příjemné atmosféry. Od té doby se knihovna stále vyvíjí 
a rádi bychom vás znovu přivítali mezi jejími regály.

Co je u nás nového?
Ve spolupráci s obecním úřadem jsme pořídili spoustu 

nových knih pro malé i velké čtenáře. Děti a mládež potěší 
Harry Potter, Dva roky prázdnin od Julese Verna, Bylo nás 
pět od Karla Poláčka, Robinson Crusoe, knihy od Věry 
Řeháčkové a mnoho dalších.

Dospělí si mohou vybrat z bohaté nabídky detektivek, 
románů, válečných příběhů, dobrodružných knih i nauč-
né literatury – například od Aleny Mornštajnové nebo Joa 
Nesbøho.

Pokud máte rádi knihy, určitě si u nás něco najdete. 
A kdyby vám nevyhovovala současná otevírací doba, dejte 
mi vědět – můžeme se domluvit na změně.

Těším se na vaši návštěvu!
Jaroslav Fojtík, knihovník, Bolelouc

Zrealizované akce ve druhém čtvrtletí roku 2025
V uplynulých měsících se v našem městy-

si podařilo zrealizovat řadu investičních akcí, 
které přispívají k lepší bezpečnosti, pohodlí 
i  vzhledu veřejného prostoru. Opravy chod-
níků, komunikací a veřejného osvětlení, stej-
ně jako nové vybavení pro společenské akce 
jsou konkrétními kroky, díky nimž se Dub 
nad Moravou stává ještě příjemnějším mís-
tem pro život. Níže vám přinášíme přehled 
jednotlivých projektů, včetně jejich nákladů 
a zhotovitelů.

Rekonstrukce chodníku v ulici Bezejmená 
a jeho prodloužení

Rekonstrukce chodníku v Bezejmené uli-
ci proběhla ve dvou etapách. Na konci roku 
2024 byla opravena spodní část a v květnu le-
tošního roku byla dokončena i zbývající část 

až k nemovitosti č.p. 107. Součástí akce byla 
také výměna zdevastovaných silničních ob-
rubníků a prodloužení chodníku do horní části 
ulice, čímž se zlepšila bezpečnost i komfort 
pro chodce.

Současně bylo vyměněno 10 sloupů ve-
řejného osvětlení, které jsou nyní osazeny 
moderními LED svítidly. Ta přinášejí úsporu 
energie i lepší kvalitu osvětlení. Sloupy jsou 
navíc vybaveny i přípravou pro vánoční vý-
zdobu, takže ulice získá během svátků slav-
nostní atmosféru.

Výměnu veřejného osvětlení provedla fir-
ma Zbyňka Dreksy z Ivaně za cenu 267.740 
Kč s DPH. Kompletní opravu chodníku zre-
alizovala firma SOPOSTAV-stavební s. r. o. 
pana Vítězslava Křesiny z Nenakonic za cenu 
2.489.764 Kč s DPH.

Lávka z Bolelouce do lesa Království
Původní dřevěná lávka přes říčku Morávku 

v lese Království byla již v havarijním stavu 
a ohrožovala bezpečnost chodců. Městys pro-
to zajistil potřebný materiál k opravě a naši za-
městnanci ve spolupráci s panem Stanislavem 
Klukou vybudovali zcela novou lávku.

Díky této obnově je zajištěn bezpečný a po-
hodlný přístup do lesa Království, oblíbené-
ho cíle procházek a vycházek našich občanů. 
Nová konstrukce je odolnější a bude dlouho-
době sloužit všem návštěvníkům. Náklady na 
zhotovení činily 33.834 Kč.
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Rekonstrukce chodníku v ulici Tovačovská 
(od č.p. 170 po č.p. 175)

Po rekonstrukci lékárny se městys zaměřil 
také na chodník před ní, který byl posledním 
neopraveným úsekem v ulici Tovačovské. 
Původní povrch i obruby byly vyměněny za 
nové. Zároveň byl chodník před vchodem do 
lékárny vyvýšen, takže již není potřeba kovo-
vá nájezdová rampa. Úprava přinesla bezpeč-
nější přístup pro všechny návštěvníky.

Opravu provedla firma SOPOSTAV-sta-
vební s. r. o. z Nenakonic za cenu 516.920 Kč 
s DPH.

Parkovací stání na kola a úprava dlažby 
u zdravotního střediska

V návaznosti na opravu chodníku v Tova-
čovské ulici bylo u Zdravotního střediska vy-
dlážděno nové parkovací stání pro kola. Stoja-
ny nyní mohou využívat návštěvníci lékárny, 
zubní ordinace, kosmetického salónu a v bu-
doucnu také nové ordinace dětského lékaře. 
Současně byla předlážděna část parkoviště 
a zajištěno odvodnění podél zdi cukrárny.

Tyto práce provedla firma SOPOSTAV-sta-
vební s. r. o. za cenu 115.066 Kč s DPH.

Zbývající plocha vedle stojanů na kola byla 
proměněna v okrasný záhon. Městys zafinan-
coval rostliny i okrasnou kůru a paní magistra 
se postarala o osazení záhonu. Okolí zdravotní-
ho střediska je tak nyní útulnější a příjemnější.

Rekonstrukce komunikace od ČOV  
k fotbalovému hřišti

Nový asfaltový povrch získala komunikace 
vedoucí od čistírny odpadních vod až k fot-
balovému hřišti. Tato cesta je hojně využíva-
ná k procházkám i jako přístupová trasa pro 
fotbalové fanoušky na utkání místního klubu. 
Součástí oprav bylo i vybudování zpevněného 
parkovacího stání přímo u hřiště pro osobní 
automobily a jednoho vyhrazeného stání pro 
autobus. Díky této rekonstrukci se zvýšil kom-
fort pro chodce, cyklisty i návštěvníky spor-
tovního areálu. Akci realizovala firma Fajn 
silnice z Brna za cenu 1.560.113 Kč s DPH.

Nová střecha bytového domu č.p. 74
Bytový dům č.p. 74 v Brodecké ulici získal 

novou střešní krytinu. Původní střecha byla 
poškozená – při silných deštích zatékalo a při 
větru se krytina uvolňovala. Než byla polože-
na nová krytina, došlo také k opravě drolící se 
štítové stěny, která ohrožovala sousední dům.

Opravu štítu zajistil pan Zdeněk Přecechtěl 
z Bolelouce, klempířské a pokrývačské práce 
provedla firma Antonína Vybírala z Citova. 
Celkové náklady na akci činily 897.646 Kč 
s DPH. Obyvatelé domu se tak mohou spo-
lehnout na bezpečnější bydlení a dlouhodo-
bou ochranu svého majetku. Městys v blízké 
budoucnosti plánuje zřídit v přízemí tohoto 
domu dva nové nájemní byty. Součástí tohoto 
bude i nové zateplení a fasáda budovy.

Rozšíření bezdrátového rozhlasového  
a varovného systému

Pro zvýšení bezpečnosti a informovanos-
ti občanů byly do rozhlasového a varovného 
systému městyse doplněny tři nové bezdrátové 
hlásiče – jeden v Tučapech a dva v Bolelouci.

Dodávku i montáž zajistila společnost Em-
pemont s. r. o. z Valašského Meziříčí za cenu 
75.383 Kč s DPH.

Vybavení pro společenské akce v městysi
Městys Dub nad Moravou pořídil nové vy-

bavení obřadní místnosti za účelem pořádání 
společenských akcí. Investice byla spolufinan-
cována ze zdrojů EU prostřednictvím MAS 
Hanácké Království v rámci programu Strate-
gický plán Společné zemědělské politiky.

Zakoupeny byly nové polstrované židle, 
které nahradily původní, již opotřebované, 
a  také mobilní ozvučení. To bude využíváno 
při svatbách, vítání občánků, svatebních výro-
čích a dalších slavnostních obřadech. Součástí 
dotace je i pořízení přenosného prostorového 
ozvučení s mikrofony, které umožní kvalit-
nější vystoupení zejména dětí při kulturních 
akcích.

Celkové náklady na pořízení činily  
258.460 Kč, přičemž 70 % bylo hrazeno z fon-
dů EU. Díky tomuto vybavení se zvýší úroveň 
společenského života v našem městysi.

Oprava komunikace „náměstíčko“  
U Mlýnského potoka

Ve spodní části ulice U Mlýnského potoka 
se po deštích dlouhodobě držela voda a  ko-
munikace byla plná výmolů. Proto městys 
přistoupil k celkové rekonstrukci. Prostor byl 
srovnán, přibyly odvodňovací žlaby a nové 

silniční obruby. Původní rozbitá chodníková 
dlažba byla vyměněna za novou a celé „ná-
městíčko“ dostalo nový asfaltový povrch.

Díky úpravě se z neudržovaného místa stala 
bezpečná a upravená plocha, která působí pří-
jemněji jak pro obyvatele, tak pro návštěvní-
ky. Trochu nás mrzí, že se občané žijící v této 
lokalitě nenechali přesvědčit o zachování větší 
části zeleně na úkor parkovacích stání. Opravu 
realizovala firma Fajn silnice z Brna za cenu 
1.684.425 Kč bez DPH.

Přístavba učebny polytechnického vzdělá-
vání na základní škole Dub nad Moravou II

Stěžejní investiční akcí uplynulého období 
byla přístavba školní jídelny na dolní budově 
základní školy. Dosavadní prostory již nevy-
hovovaly rostoucím potřebám žáků, proto 
bylo rozhodnuto o jejich rozšíření. Stavební 
práce začaly v červenci loňského roku a v po-
lovině letošního srpna byla nová jídelna pře-
dána do užívání.

Součástí přístavby byla nejen nová jídelna, 
ale i řada technických úprav – rekonstrukce 
odpadů, vytápění a dalších souvisejících pra-
cí. Nový prostor má samostatný bezbariérový 

vstup z boční strany budovy a díky velkému 
francouzskému oknu nabízí také příjemný vý-
hled do školní zahrady.

Rozšíření navíc přineslo nové možnosti pro 
výuku. Do jídelny byly vestavěny dvě moder-
ní kuchyňské linky, které budou sloužit žákům 
k výuce vaření. Součástí vybavení jsou i nové 
jídelní stoly a barevné židličky, které zpříjem-
ní prostředí školního stravování. Modernizací 
prošla také výdejní kuchyňská okna, čímž teď 
celý prostor působil jednotně a moderně.

Náklady na interiérové vybavení jídelny 
činily 1.079.000 Kč s DPH. Projektantem 
přístavby byl pan Bořivoj Kovář z Majetína 
a stavební práce realizovala firma DZ prová-
dění staveb, s. r. o.  z Dubu nad Moravou. Cel-
kové stavební náklady dosáhly 9.493.452 Kč 
s DPH, přičemž 90 % uznatelných výdajů 
bylo spolufinancováno z prostředků Evrop-
ské unie.

Díky této investici získala škola moderní, 
funkční a estetické prostory, které budou slou-
žit nejen k pohodlnému stravování, ale i k po-
lytechnickému vzdělávání žáků. 

Závěrečné poděkování
Děkujeme všem občanům za trpělivost bě-

hem realizace jednotlivých stavebních prací. 
Víme, že opravy přinášejí dočasné komplika-
ce, ale výsledkem je modernější, bezpečnější 
a estetičtější prostředí, které slouží nám všem. 
Vážíme si také práce všech firem a jednotliv-
ců, kteří se na těchto projektech podíleli.
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Základní a mateřská škola Dub nad Moravou
Milí čtenáři,
snad žádný čas neutíká tak rych-

le jako letní prázdniny. Vypadá to, 
že jsme se s našimi žáky na konci 
roku loučili před pár dny a ve sku-

tečnosti nám již klepe na dveře nový školní 
rok. S potěšením vás chci seznámit s důležitou 
novinkou, která na naše žáky v září čeká.

Vzhledem ke stále se zvyšujícím technic-
kým požadavkům na výuku informatiky i ji-
ných předmětů jsme v posledních letech zjisti-
li, že stávající učebna informatiky již pro tyto 
účely není dostačující, a to jak počtem počíta-
čů, tak jejich softwarem a hardwarem. Proto 
jsme uvítali možnost získání dotace na novou 
učebnu, která by zároveň sloužila i k výuce 
robotiky, zahrnuté do aktuálního RVP. Dotace 
ovšem byla podmíněna v našem případě cca 
50% spoluúčastí zřizovatele školy. Musím 
zdůraznit, že zastupitelstvo tuto situaci vnímá 
a jednoznačně tuto investici podpořilo, za což 
jim patří velký dík.

Povinností všech škol bylo začít podle 
nového programu vyučovat nejpozději ve 

školním roce 2024–2025, což jsme sice spl-
ňovali, nicméně s omezenými prostorovými 
možnostmi. Touto učebnou se škole otevřel 
nový prostor k využití stávajícího technického 
vybavení, které zahrnuje mimo jiné robotic-
ké stavebnice pro různé věkové skupiny, 3D 
tiskárny a množství programů kompatibilních 
s novými stolními počítači.  

Vzhledem k nedostatku učeben bylo ov-
šem nutné, aby tato místnost mohla být pou-
žívána i v běžných hodinách, kde není potře-
ba práce všech žáků na počítači. Proto jsme 
zvolili nákladnější variantu zařízení, při které 
se vybavení – monitor, klávesnice a počítač – 
dají vysunout a zasunout přímo z a do stolu 
a umožní tak vytvořit prostor pro práci bez 
počítače.

Celkově učebna disponuje 26 žákovský-
mi stanicemi, učitelským počítačem se dvě-
ma monitory a kvalitní interaktivní tabulí. 
V  zadní části učebny je prostor se stolky 
a židlemi pro skládání a ladění robotů a další 
projekty. U zadní stěny jsou velkokapacitní 
skříně a police k uložení veškerého vybavení 

pro stavbu těchto projektů. Také je zde na-
bíjecí skříň na baterie či tablety a budou zde 
umístěny dvě tiskárny, jedna laserová a dru-
há 3D.

Věřím, že tato moderní učebna přispěje 
k  zájmu dětí o vyučovaná témata a o školu 
celkově. K jejich každodenní pohodě by měla 
přispět i nová odborná učebna pro přípravu 
pokrmů a rekonstrukce školní jídelny, které se 
v současných dnech dokončují. S podrobnost-
mi k této investiční akci vás seznámím v dal-
ším čísle zpravodaje.

Zájemcům o více informací z činnosti školy 
bych rád doporučil náš web www.skoladub.cz, 
kde se mohou dozvědět více například o  tý-
denním zájezdu do Velké Británie, velkém 
úspěchu ve výtvarné soutěži, školních výle-
tech a práci Světové školy. Opravdu je z čeho 
si vybírat – činnost školy již dávno není jen 
každodenní výuka!

Přeji vám hezký zbytek léta a těším se na 
shledanou na některé ze školních akcí pro ve-
řejnost.

Radim Voštinka, ředitel školy.

Co naši předkové uměli a my jsme už téměř zapomněli
Druhé dubské kosení farní louky pořáda-

né kulturní komisí městyse se uskutečnilo 
v sobotu 17. 5. 2025. Na louce u fary se sešli 
zdatní sekáči z Dubu nad Moravou a širokého 
okolí. Nesoutěžilo se v rychlosti pokosení jed-
notlivých úseků. Bylo to společenské setkání, 
při kterém přihlížejícím hostům sekáči připo-
mněli kosení trávy bez hlučné techniky a dě-
tem ukázali fyzickou práci. Během odpoledne 

se do kosení a pohrabování zapojili přítomní 
hosté i děti.

Po úvodu pana místostarosty Pavla Rych-
lého zazpívali a zatancovali žáci ze školní 
družiny v krojích hanácké písničky. Po vy-
stoupení žáků doprovázela hudebně celý 
program skupina Melody Boys z Charvát. 
K pohodě a dobré náladě přispěl ženský folk-
lórní soubor ze Slovácka „Drmolice z Pole-

šovic“. Jejich písničky a veselé vyprávění 
dokázaly rozesmát a pohladit po duši snad  
každého. 

Děkujeme všem pekařkám, cukrářkám za 
přinesené domácí dobroty a také občanům, 
kteří se této tradiční lidové události zúčastnili. 

   za kulturní komisi městyse 
Hana Kotulková

 Učebna robotiky
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Římskokatolická farnost Dub nad Moravou ve spolupráci s městysem Dub nad Moravou  
oznamují program letošní hlavní pouti „Na Andílka“:

PÁTEK 5. ZÁŘÍ 2025
Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
17:00  	 svátost smíření (zpověď), adorace
18:00 	 mše svatá

Posezení u kytary
19:00 	 posezení s kytarami u fotbalového hřiště  
	 v Dubu nad Moravou – „Hraní pro Matýska“ – 
	 Melody Boys unplugged

SOBOTA 6. ZÁŘÍ 2025
Hřiště TJ Sokol Dub nad Moravou
09:30	 utkání mladší přípravky nar. 2017
13:15	 mistrovský zápas dorostu proti Slatinicím
16:00	 mistrovský zápas muži „A“ proti Hustopečím     

Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
07:30	 mše svatá
18:15	 vyjde slavnostní průvod z Nenakonic  
	 od sochy Anděla Strážce do dubského kostela  
	 Panny Marie, kde bude v 19:00 hodin sloužena  
	 mše svatá P. Tomášem Klíčem,  
	 farářem z Rokytnice u Přerova

NEDĚLE 7. ZÁŘÍ 2025
Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
07:00 	 mše svatá, slouží P. František Dobeš
09:00 	 mše svatá, slouží dubský probošt P. Jan Kornek 
10:30 	 slavná koncelebrovaná mše svatá za všechny 		
	 poutníky k Panně Marii Dubské,  
	 slouží biskupský vikář P. Aleš Vrzala
14:30 	 adorace, svátostné požehnání 

Hřiště TJ Sokol Dub nad Moravou
09:30	 utkání mladší přípravky nar. 2018
12:30	 mistrovský zápas starší přípravky
16:00	 mistrovský zápas muži „B“ proti Příkazům „B“

Po oba dny budou v provozu pouťové atrakce a stánky.

Vzpomínková akce  
v Dubu nad Moravou 12. července 2025

V sobotu 12. července 2025 se uskutečnila 
od 9.00 hod. v Dubu nad Moravou již tradiční 
pietní vzpomínka na vojáky zemřelé v prů-
běhu prusko-rakouské války roku 1866, jejíž 
159. výročí si v letošním roce připomínáme. 
Starosta městyse Ing. Ivo Čečman ve svém 
projevu zmínil útrapy, které okolnímu kraji 
přinesla pruská okupace v roce 1866, a upo-
zornil na nutnost připomínat si tyto události 
i v dnešní době, abychom se vyvarovali opa-
kování tragických chyb z minulosti. 

Poté místopředseda Komitétu pro udržová-
ní památek z války roku 1866 Jiří Synek po-
hovořil o zajímavé dubské památce, která se 
váže k boji u Tovačova z 15. července 1866 
a  také k návštěvě císaře Františka Josefa I., 
který v neděli 21. října 1866 zavítal i do Dubu. 
Vyslechl si výklad dubského faráře Jeroný-
ma Lýska, daroval farnosti 3000 zlatých pro 
farníky nejvíce postižené válkou a „ubíraje 
se pak z příbytku proboštského císař se ráčil 
tázati, zda-li některá dělová koule zachvátila 
farské stavení. A jakmile poukázáno na díru 
ve stěně, kde se kus granátu zarazil, vyslovil 
své podivení.“ Na památku návštěvy císaře 
byla zasazena do průčelí farní budovy mramo-
rová deska a dělová koule. Deska byla v roce 
1918 sejmuta, uložena někde v budově fary 
a od té doby po ní není stopy. Koule je stále 
zasazena do průčelí dubské fary a s největší 
pravděpodobností se jedná o pruský dvanácti-
liberní kulový granát, kterými v průběhu boje 
u Tovačova střílely jízdní dělostřelecké baterie 
přidělené k jezdecké divizi generálmajora Ju-
lia von Hartmanna.

Zazdívání granátů nebo jejich částí na pa-
mátku války roku 1866 bylo poměrně častým 
zvykem, zvláště na bojištích v severovýchod-
ních Čechách, kde se jich nachází několik de-
sítek, především v okolí Hradce Králové, Ji-
čína, Náchoda nebo v České Skalici. Jedná se 
především o rakouské 4liberní granáty, v men-
ší míře o větší ráže nebo o pruskou munici, 

případně rakouské rotační rakety. Na území 
celé Moravy jsou jen tři zazděné granáty: v 
Nenakonicích je v jednom stavení rakouský 
8liberní granát, ve zdi hřbitovní kaple ve Vě-
rovanech je zazděn rakouský 4liberní granát, 
ale pruský kulový granát v Dubu je památkou, 
kterou se může pyšnit jen velmi málo obcí.

V závěru svého projevu J. Synek vyzval 
obyvatele Dubu k hrdosti na bohatou historii 
městyse a na předky, kteří v minulosti překo-
nali mnohá těžká období. Ostatně dubský farář 
Jeroným Lýsek v roce 1866 řekl: „My věrní 
farníci Dubští jsme snad od prozřetelnosti 
Božské čestným jménem Dub naznačeni pro-
to, poněvadž jako strom dub nepodvratně stojí 
uprostřed na něj dorážejících bouří, tak i my 
nezvikláni jsme stáli v oddanosti k císařské 
výsosti, a v skálopevné věrnosti povždy trvati 
a z upřímného srdce slávu slavnému králi na-
šemu přáti budeme.“

Poté probošt Jan Kornek pronesl modlitbu 
za padlé vojáky v bojích u Tovačova a Dubu 
i  za civilní oběti válečného konfliktu roku 
1866 a starosta Ivo Čečman spolu s místosta-
rostou Pavlem Rychlým položili kytici ke 
kříži na náměstí. Jiří 
Synek z rukou sta-
rosty, místostarosty 
a členů zastupitelstva 
Karla Lóna a Pavla 
Piňose převzal vy-
znamenání městyse 
Dubu nad Moravou 
za „péči o odkaz 
a památky válečných 
událostí roku 1866 
a  každoroční pořá-
dání pietního aktu“, 
sestávající z plakety, 
řádu se stuhou a  pa-
mětního dekretu. 
Pietní vzpomínku 
ukončila čestná sal-

va vojenské jednotky a národní hymny České 
republiky a  habsburské monarchie a poté se 
všichni přesunuli k bohatému občerstvení do 
kulturně-společenského centra úřadu. Čestné 
stráži u pomníku velel Ondřej Král (6. pra-
por polních myslivců) a tvořili ji Jan Březina 
(27. prapor polních myslivců), Jakub Novotný 
(K. k. Pionier Kompagnie), Karel Burian (pěší 
pluk č. 8) a Pavel Bednář (pěší pluk č. 20). Na 
tomto místě je třeba vyjádřit poděkování všem 
představitelům Dubu nad Moravou za dlouho-
dobou a všestrannou podporu těchto pietních 
setkání a velmi přátelskou atmosféru, která při 
nich pravidelně panuje, díky nimž je tato akce 
již trvale zakotvena do kulturního kalendáře 
vzpomínkových akcí na prusko-rakouskou 
válku roku 1866. Poděkování patří také členu 
zastupitelstva Stanislavu Klukovi, fotografům 
Karlu Novotnému, Jiřímu Hanušovi a Petře 
Grulichové, kteří akci dokumentovali, a všem 
ostatním účastníkům této vzpomínkové akce. 

	  
Jiří Synek, Komitét 1866
fotografie – Jiří Hanuš, 

Petra Grulichová a archiv autora
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Městys Dub nad Moravou a ZŠ a MŠ Dub nad Moravou  
vás srdečně zvou na 

slavnostní otevření 
a den otevřených dveří

nově zbudované přístavby učebny polytechnického vzdělávání  
na základní škole v Dubu nad Moravou

V sobotu 20. září 2025 od 14:00 do 16:00 hodin

Program:

•	 úvodní slovo a slavnostní otevření

•	 možnost volné prohlídky nové jídelny včetně přilehlých venkovních prostor

Pro všechny zúčastněné je připraveno drobné občerstvení. 
Těšíme se na vaši společnost.



12

Dubský zpravodaj, periodický tisk, vydává 3× ročně městys Dub nad Moravou, se sídlem Brodecká 1, 783 75 Dub nad Moravou.  
IČ: 00298867. Místo vydávání Dub nad Moravou. Náklad 630 ks. Evidenční číslo MK ČR E 12628.  
Kontakty: www.dubnadmoravou.cz, e-mail: obec@dubnadmoravou.cz.
Redakční rada: Ivo Čečman, Rastislav Babušek, Stanislav Kluka, Hana Peřinová, Pavel Rychlý, Pavel Veselý.
Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o., www.obecni-noviny.cz. Datum vydání 1. 9. 2025.

Rozpis zápasů TJ Sokol Dub nad Moravou
podzim 2025

den muži A muži B dorost st. žáci ml. žáci st. přípravka ml. přípravka 
2017

ml. příprav-
ka 2018

SO 9.8. Těšetice 17:00
NE 10.8. Troubky 17:00

ST 13.8. Chválkovice 
17:30 (PU)

PÁ 15.8. Tovačov  
17:00 (PU)

SO 16.8. Otaslavice 
16:30

NE 17.8. Huzová 16:30

SO 23.8. Lipník  
16:30

Hodolany 
10:00

Čechovice 
13:30

NE 24.8. Králová 16:30 Náměšť 13:45
ST 27.8. Náměšť 17:00

SO 30.8. Klenovice 
16:00

Doloplazy 
13:15

HFK  
11:15

NE 31.8. Mladeč 14:30 Javorník 10:00 
(bus 6:45)

SO 6.9. Hustopeče 
16:00

Slatinice  
13:15

Sigma dívky 
10:00 

(Těšetice) volno

Dub  
9:30

NE 7.9. Příkazy B 
16:00

Dub  
12:30

Dub  
9:30

ÚT 9.9. HFK 17:00
ST 10.9. V. Týnec 17:15
SO 13.9. Nedvězí 16:00 V. Týnec 10:00 Kožušany 9:30
NE 14.9. Kralice 16:00 Šumperk 10:00 V. Týnec 11:45 HFK 14:30 Lutín 9:30
ST 17.9. Smržice 17:00

SO 20.9. Nezamyslice 
15:30

HFK  
12:45

Přerov  
10:45

V. Týnec  
9:30

NE 21.9. N. Hradečná 
15:30

Smržice  
10:00

Nedvězí  
10:00

HFK  
15:00

ST 24.9. Slatinice 17:00

SO 27.9. Kostelec  
15:30

Konice  
10:00

Chválkovice 
9:30

volno

Sigma 9:30 
(Řepčín)

NE 28.9. Štarnov  
15:30

Kožušany 
13:30

Prostějov 
10:00

SO 4.10. Kozlovice B 
15:00

Olšany  
12:15

Dolany  
10:00

Kožušany 
10:00

NE 5.10. Hodolany B 
15:00

SO 11.10. Hnojice  
15:00

Vrahovice 
10:00

Želatovice 
13:00

NE 12.10. Brodek u PV 
15:00

Olešnice  
12:15

SO 18.10. Vrahovice 
14:30

Horka  
11:30

Hranice  
12:15

NE 19.10. Drahanovice 
14:30 Smržice 13:00

SO 25.10. Slatinice B 
14:30

Litovel  
12:00

NE 26.10. Pivín  
14:30

Hodolany 
11:30

SO 1.11. Domaželice 
14:00

Určice  
11:15 volno

NE 2.11. Hr. Petrovice 
14:00

domácí zápasy


